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Gazdasági cselédkérdés.
A magyar mezőgazdasági életet 

az aratósztrájknál is nagyobb csapás 
fenyegeti : a gazdasági cselédhiány. 
Ez idő szerint ugyan még csak rész­
leges. de már is előre veti árnyékát 
a nagy veszedelem, amely akkor kö­
vetkezne, ha egész országrészek ura­
dalmai cseléd nélkül maradnak.

Cselédre mindig, az egész éven 
át szüksége van a gazdának, nélküle 
egy lépést se mozdulhat. Az időszaki 
munkáshiányt az üzem változásával, 
ugy, ahogy pótolhatjuk, de a cseled 
hiány esetében szó sem lehet üzem- 
\ altoztatásról.

Hozzáértő gazdák állítása szerint 
az aratósztrájk legföljebb még két 
évig tarthat. Addig a félrevezetett ara­
tok tiszta képét nyernek a rettenetes 
helyzetről, amelybe könnyelműen bele­
sodródtak. S vissza fognak térni ah­
hoz a keresethez, amely nekik kémény 
de rövid munkával egész évi szükség­
letűket biztositolta. A munkásoknak 
az a termény, amit az aratással ke­
restek, sokkal többet ér, mint a ter­
mény piaci ára. Tegyük fel, hogy nem 
arat. Más helyen dolgozik, mig arat­
hatna. Vájjon össze tud-e szedni any­
uja pénzt, amivel megveheti azt a ga­
bonát, amely mennyiség aratóreszkepp 
neki jutott volna? Ez teljesen kizárt 
dolog.

Az üres kamara figyelmeztetni 

T Á R C A. •

Gyár és szerelem.
— Irta:

(Folytatás és vége.) 2

— Ide való maga, barátom ? — mon­
dom Mátyásnak, hogy a társalgást meg­
kezdjem.

— Ide ám! — mondja Mátyás. — 
Itt szolgálok én már tizennégy esztendeje 
a vendéglősnél.

— ügy-e jó edényeket csinálnak itt 
a gyárban? — fordítottam a beszédnek 
során.

— Jókat! — húzogatva a vállát 
Mátyás.

— De szépek is, ugy e?
— Szépek ! . . . Csinált az már a 

királynak is, meg Stefániának is kávé6 
csészéket! — dicsekedett tovább.

— Dolguznak-e nála sokan?
— Dolgoznak elegen.
— Gépje is van? — kérdezősködtem 

tovább.
— Van !
— Talán ez már az ! — mondottam 

neki egy nagy füstölgő gyárkéményre 
mutatva.

— Nem a’! . . . Ez a fekete gőz­
malom !

fogja a munkást, hogy mitől esett el 
s amilyen mértekben tudtára ébred 
helytelen tettének, olyan mértekben 
lesz bizalmatlan azokkal szemben, akik 
őt félrevezették.

A magyar cseled szorgalom, hű 
ség, kitartás dolgában valósággal ide­
ális magaslaton állott. A gazda ugy 
tekintette, mint szőkébb családjához 
tartozót. A köztük levő bizalmas vi­
szonyt eléggé jellemzi egyes vidékek 
nyelvjárása is, amely szerint a gazda 
gyermekeit >cselédeim<-nek hívta és 
hívja mai napig is. Hanem a cseléd 
helyzete megváltozott, amint megvál­
tozott világnézlete, a rendszeres bujto- 
gatás folytán. Ezenkívül a cseléd vál­
ságot is nagyban előmozdította a ki­
vándorlás.

Azok, akik eddig ugyszólva ha- 
; gyományos foglalkozásként nemzedék 
I ről nemzedékre igen gyakran egy és 

ugyanazon a helyen, vagy igen kicsi 
körben meglelték napi munkájukat, 
tisztesseges megélhetésüket, beértek 
azzal a kevéssel, de biztossal, mit ed­
dig minden körülmények közt kaptak. 
De most látják a hézagot, amit véreik 
eltávozása hagyott, látják, hogy az, 

1 aki eddig felényiért dolgozott, most 
j kétszer annyit kap. Mindezt látva, a 
j beres is egy csapásra akar a sorsán 
l nagyot lökni s lehetetlenül felcsigázott
• követelésekkel all elő, amit a gazda
• nem teljesíthet.

A gazdasági cseléd eddig állandó 
volt a szolgálatban. Most azt tapasz

— Aztán ugy-e, gazdag ember ez a 
Varga Mihály?

— Van neki! — adta Mátyás a rö­
vid, vontatott feleleteket.

— Családja is van? — kérdeztem 
egy j > darab idő múlva, csakhogy meg 
ne szakadjon a beszéd fonala.

— Van egy lánya, meg egy fia !
— Künn laknak a gyárnál ?
— Künn!
— Messze van e még? — mondot­

tam, mikor már a város széléhez köze 
ledtünk.

— Mindjárt ott leszünk ! Olt lakik 
ni, ahol az a sárgaföld csomó van !

— Olt? — csodálkoztam nagyban. 
— llát az épületek hol vannak ?

— Micsoda épületek?
— Hát a gyár!
— Ott van a szobában, meg a pit­

varban !
— Hát a gépek ?
— Azok is ott vannak! . . . Azzal 

forgatják a sarat, aztán iábbal pergetik.
— Hm! Aztán hányán is dolgozhat 

nak ott?
— A lánya meg a fia I
— Nincs több munkása?
— Nincs ott egy lélek se !
— De jó helyre vezet kend enge- 

met? — mondom aztán neki, hirtelen 
megállva.

táljuk, hogy évrőlévre változik s min­
dig nagyobb bért kap, mert a meg­
ijedt gazdák egymásra licitálnak. Az 
idén különösen gyakori volt a cseléd­
költözés a rendesnél nagyobb távol­
ságra is Azok a gazdák kaptak csak 
elegendő cseledet, akik tetemes bér- 
javítást adtak.

A cselédség szorgalma is meg­
csappant. Ott, ahol eddig a cseled a 
jószágot szeretettel gondozta, most az 
istálló középén áll tétlenül beszélgetve. 
Ha valamely cseled útról hazajön, 
rögtön újságolja a többinek, itt még 
annyi hiányzik, ott meg annyi, de 
nem is kapnak, meg kondást se lehet 
kapni. Folyton tervezgetnek, nem a 
dolog után néznék.

l lat hiszen ezek nem kicsi bajok. 
Az egesz gazdasági elet alá van ak­
názva a gazdasági cseléd és munkás­
hiány miatt. A gazdák ezzel szemben 
nagyon primitív módon védekeznek. 
Nagy garral kötnek mindenfele szö­
vetséget es szövetkezetei, de ahogy 
szétoszolnak, véget ért a bölcsessé­
gük es az összetartásuk is

Helyes, belátó szociális érzekkel 
lehet csak ezt a nehéz kérdést kezelni. 
Meg kell javítani a cselédük megron­
tott erkölcsi felfogását s meg kell ál­
lapítani egyöntetűen a méltányos bért.

Habozásra, tapogatódzásra nincs 
I idő. Amilyen gyorsan bevettek a kor­

mos izgatok a nép egyszerű lelkét, 
épp oly rohamosan kell onnan irma- 
gostul kiverni őket. Mert különben

— Varga Mihály gölöncsért mondott
i az ur!

— No hát jól van no ! — mondom 
neki, belenyugodva a csalódásba, mikor a 
kapuhoz érkeztünk.

Alig tudtuk belökni a kiskaput. Egy 
alacsony, rossz tetejű nádas ház állott az 
udvar belső végében. A kapu mellett egy 
égető kemence füstölgött.

Az udvar közepén alacsony gödörben 
állott egy csinos arcú, barna fiatal ember, 
nekigjürközve vágta kapával a világos­
sárga agyagpépet s gyűri a, taposta, törte 
nagy igyekezettel.

— Itthon van e Varga ur ? — kér­
deztem tőle.

— Odabenn van. Éppen most akart 
elmenni hazulról.

Egy parasztosan öltözött idősebb asz- 
szony jött ki elébünk s aztán bevezetett 
a házba.

Az alacsony, sötét konyhából nyílt 
jobbra is balra is egy-egy szoba. Meg 
kelleit hajolnom, hogy bele ne üssem a 
fejemet a szemöldökfába.

Egy igénytelen ruházatú, apró fürge 
kis emberke magyarázgatott a szobában 
egy süvölvény legénykének.

A falba széles deszkapolcok voltak 
ei ősit ve s azokon száradtak a még égetőt* 
len kész edények, közönséges tálak, kan 
ták, tányérok és fazekak. A földön né 
hány agyagodén}’ hevert szerte szét. 
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megdől a mezőgazdaság, amely pedig 
mindig föntatórja volt Magyarország 
nak es a csak fejlődésben levő ipa­
runk mellett, még jó sokáig az kell, 
hogy legyen.

Városi közgyűlés.
Nyúlfarknyi tárgysorozat mellett rö­

vid, egyhangú kis gyűlésecske volt a mai. 
Valami bábaügynek is jó negyedórás 
reftráda jutott. Mindössze a régi jó buk- 
hátaknuk s a tüskés sodrony kerítések­
nek húztak a halálharangot úgy egy jó 
félóráig ; a harangkötél húzását ugyan G. 
Fekete Mihály nem valami szívesen en 
godéi) ezte; na de azért a bak hátuk nak 
mégis es ik befellegzett.

A közgyűlésről különben a követ­
kező referádát adjuk :

Apróbb ügyek

9 ura után nyitotta meg az elnöklő 
főispán a közgyűlést. Egymásután darál­
ták le a tárgy sorozat első számait, a pol­
gármesteri havi jelentés tudomásul véte­
tett, a Rapcsányi Gyula kegyelmi kér­
vénye tárgyában érkezett belügyminiszteri 
rendelet szintén.

Nagyobb emóciót okozott Szőke Gyu'a 
városi számtiszt kérvénye, melyben 400 
korona segélyt, vagy ugyanannyi fizetési 
előlegének törlését kéri. A többség úgy 
ezt, mint Jenci József volt rendőrfogai 
mazó hasonló tárgyú kérelmét elutasí­
totta. Hasonló sorsban részesült özv. Rhúz 
Béláné özvegyi rendkívüli segély iránti 
kérvénye.

A Rákóczi úti telkek.

A Rákóczi úti telkek eladási árára 
vonatkozó tanácsi javaslat is élénk vitára 
adott alkalmat. A tanács ugyanis elő 
akarván mozdítani a Rákóczi út mielőbbi 
kiépülését, azt javasolta, hogy azok szá­
mára, kik a nevezett úton 5 éven belül 
emeletes házat építenek, 50 százalék ár­
engedmény biztosittassék. Wéber Ede föl 
szólalása után a közgyűlés e méltányos 
javaslatot elutasította azzal a megokolás- 
sal, hogy a Rákóczi-úti telk« k amiatt, 
hogy a jövendőbeli vasúti állomás ez út 
végére fog épülni, úgyis túlmagas érté­
kűek. — Hogy ez a határozat mennyire

Az udvar melletti ablaknál egy .na­
gyon is szemrevaló, kékszemű leányzó 
pörgette mezítelen lábaival a formáló gé­
pet és a felső asztalkan ügyesen igazgatta 
gömbölyítette a forgó agyag-bögrét. Az 
ablak alatt pedig az udvaron az a legény 
gyúrta a sarat . . .

Ez volt a gyár!
— Van e valami kész edénye, Varga 

uram? Szeretném megnézni ami van! — 
mondottam.

— Bizony, most nincs I Mértén fel­
szoktam azokat küldeni a kereskedelmi 
múzeumba, ha van ! Ezek csak a vasárra 
készülnek.

— De van egy dohány hírtől —szó 
lőtt az asszony. És hozta is azonnal egy 
török basának a fejét. Ez volt a dohány­
tartó: turbánja volt a födele. Megvettem 
a dohánytarlót.

Varga uram pedig engedőimet kért, 
hogy tovább nem maradhat. Mert mulaszd- 
hatlan dolgai vannak Majd a feleségo, 
ineg a csaladja elmagyarázgat mindent,— 
megnyugtatott.

Mondhatom azonban, hogy egy csöp- 
pót se vettem rossz néven a Varga uram 
távozását. Mert hát csakugyan kellemeles 
szép volt a leány!

Isten bocsássa meg bűnömet, de jól 
esett vele elbeszé'getncm. Örültem, hogy 
közelebb került* in hozzá.

— Ugy-e nem nagyon kemény ez a

i
megboszulja magát, azt a jövő fogja 
megmutatni.

i A birtokok elkeritese.
Most következett a birtokok elkerí­

téséről szóló szabályrendelet tárgyalása.
Apróbb módosítások elintézése után 

j mondhatni simán jutottak egészen a nyol­
cadik pont tárgyalásáig. Itt aztán meg- 

•! eredtek a felszólalások és a kölcsönös 
i felvilágosítások. Hasonlatos kalandokon 

ment keresztül a tizenegyedik pont is. A 
végeredmény azonban az volt, hogy a 
szabályrendelet tervezetet csekély módo­
sítással elfogadta a közgyűlés. Jó lelt 

i volna azonban, ha az első és má>odik 
i pontba magát az idevonatkozó törvény 
; szövegé’, is beillesztették volna a szabály­

rendeletbe, mert így a miniszteri jóváha 
’ gyás igen kétséges.

Kisajátítások.

A Vida József. Jámbor János féle 
■ házak, valamint a Lichtner féle fatelep 

kisajátítására vonatkozó tanácsi javasla- 
| tokát szó nélkül elfogadta a közgyűlés. 
1 Ugyanígy intéztétőlt el némely apróbb 
' eladásra vonatkozó javaslat is.

A szűz dohány.
Igen jóízű választ küldött a város- 

[ hoz a pénzügyigazgatóság a dohány tér- 
j inelésnek a város határában való engedé 
] lyezése tárgyában küldött fölterjcszté-
• síinkre. A leirat a kérelmet körülbelül 
i azzal az indokolással utasítja el, hogy a 
1 kecskeméti dohánytermelők egy egy hold 
( főidről csak három-négy métermázsa do- 
1 hányt szolgáltain ik be; mig más vidé- 
■ kékről nyolc-tiz métermázsát is kap egy- 
i egy holdról az állam. Enyhén szólva ez 
! azt jelenti, hogy a kecskeméti dohány- 
i termelők a dohányt szűzies alakjában el- 
I használják s az államnak minél keveseb- 
; bet juttatnak. Az indokolás, véleményünk 
i szerint épen a mi javunkru hajtja a vi- 
' zet. Mert hogy a kecskemétiek olyan ke- 
; vés dohányt szolgáltatnak be, annak ép- 
| pen az az oka, hogy kevés a termelő s a
• termelt mennyiség. A szűzdohányhoz való 
, jogunktól pedig semmiféle hatalom ben
i nőnket meg nem foszthat ; szűzdohány­

ban szűkölködnünk nem lehel. Tessék az 
államnak több termelési engedélyt adni s 
akkor aránylag többet fog kapni holdan- 
kint, mert akkor se szivünk el több szűz

• dohányt, mint a mennyi kell s mint a
mennyit most elszívunk Már mi, akár

i hiszik, akar nem, szűz dohány dolgában 
' így gondolkozunk ; mert a magyarnak

sár ? — kérdeztem ügyetlenül a készülő 
bögre agyagát megtapogatva, de úgy hogy 
a kezeink érintkeztek.

Bizony sárosak voltak a formás apró 
kezek, de gyönyörű volt a leány, hogy 
elpirult.

— Hogy jár ez a formáló gép? — 
kérdeztem tovább a hajadon apró lábaira 
tekintve.

— Bizony, ezt mezítelen lábbal kell 
forgatni, mert másképen azt nem lehet! 
— mondotta most még jobbár, neki­
pirosodva.

Éreztem, hogy magam is elpirulok, 
mikor láttam, hogy szemérmesen húzo­

gatta be lábait a szoknya alá.
Félszeg feleletek követték a semmit­

mondó kérdéseket, mikor nyílt az ajtó s 
belépett a pocséta taposó legény.

— Adjon egy ital vizet, Juliska! — 
mondotta fojtott hangon, amelyből kiér­
zett a dacos harag, a szemrehányás és a 
féltékenység szava.

— így vagyunk? — gondoltam ma­
gamban és azonnal elszállt szemeim olől 
az előbbi pillanatok rózsás köde.

Aztán mosolygott a leány a legényre, 
és durcás tekintetet vetett a legény a 
leányra.

Én pedig gondolatban áldással ölel­
tem egybe a szerető szívókét. 

szűzdohány kell. De ezt a magas pénz­
ügyigazgatóság nem érti.

Előléptetések.
Dr. Jeszenszki Lajos II. osztályú 

fogalmazót I. osztályú fogalmazóvá lép 
tette elő a közgyűlés a tanács javaslatára.

Választás.
Az előléptetés folytán megüresedett 

irnoki állásra tíz pályázó közül szótöbb­
séggel Lukács Béla városi napidijas Írno­
kot választotta meg a kommunilás.

S ezzel a közgyűlés már tizenkét 
óra elölt véget ért.

Felsőbb lányok Kecskeméten.
Eddig csak a diák népség 
Számára nőtt a virág: 
Gusátálgatták, kerülgették 
A polgári iskolát . . . 
Fordul a sors. A jogász se 
Jár ezután majd árván : 
Gondolkozik a bölcs tanács 
A felsőbb lányiskolán.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerda: Güi-Baba. (Páratlan bérlet.)
Csütörtök : Rip Wan Winkle (Páros 

bérlet.) Rizsa Sándor fölléptével.
Péntek : Cassanova. (Páratlan bérlet.) 

Rózsa Sándor fölléptével.
Szombat : Gasparone. (Páros bérlet.) 
Vasárnap délután: János vitéz. (Fél­

be! várak kai); este: Falu rossza. (Páratlan 
bérlet.) Rózsa Sándor fölléptével.

NAPI HÍREK.

Tavaszi hullámok.
Modern költői lélek azt mondaná, 

hogy a levegő tele van tavaszi sejtelem­
mel. Mert tagadhatatlanul van valami a 
levegőben, valami biztató, ingerlő, friss 
fuvallat, a mit tele tüdővel szivünk ma­
gunkba azzal a felviduló érzéssel, hogy 
ez már a közeledő tavasz lehelete.

Ez ugyan nem bizonyos. Pesszimista 
lelkek ama bizonyos „tavaszi sejtelmet* 
egyszerűen influenzának nevezik és huru- 
tos, náthás, prüszkölő érvekkel bizonyít­
ják, hogy az ingerlő friss fuvallat derék 
bacillusok seregét hozta csak felénk, a 
tavaszról pedig még szó sem eshet.

z\z idei tél bizony sokszor kifogott 
rajtunk és annyiszor küldte ránk havas, 
fagyos üzenetét, hogy szinte már az hi 
héttő az ember, vége sem lesz a tél ha­
ragjának. Egy vagyont fűtöttünk el a 
kályháinkban, tenger pénzt öltünk szénbe, 
fába, füstbe, és a jégvirágok még mindig 
ott voltak az ablakokon, a tavaszi sejte­
lem pedig vacogva didergőit a kályha 
mellett.

Nem volna teljes ez a kis elmélke­
dés, ha fel nem jegyeznénk, hogy ilyen 
erős és hosszú télre a legöregebb szén­
kereskedők se(D emlékeznek. A szén- 
kereskedőknek különben is rossz memó­
riájuk van, mert az idén elfelejt* tték a 
tavalyi árakat és olyan drágán mérték a 
fűtőanyagot, hogy attól kódúit az egész 
ország. Ezt pedig szóiul szóra kell venni. 
A tél keserveitől zokogott mindenki. Es 
nincs az a helyes kis gazdaságügyi be­
rendezkedés „mint szövetkezel*, a mely 
nagyobb kamatokat tudna szedni, mint a 
milyen adót húzott a kályha a szegény 
ember keresetéből. Az idén igazán közel 
járt az állapotunk ahoz a felfogáshoz, 
hogy fűteni annyit tesz, mint lassan-las- 
san kihurcolkodni — a kéményen.
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De mint mondám, a levegő csak 
ugyan tele van tavaszi sejtelemmel és a 
megenyhült idő azzal biztat, hogy a rém­
uralom abszolutizmusa végét járja.

Jön a tavasz, a vagyoni megerősö 
dés ideje. A napsugaras friss, tavasz il­
lata és verőfénye közeledik. És ha még 
váratna is magára, itt az ideje, hogy kel­
te i lelkesültséggel, teli torokból kiabáljuk, 
hogy jön a tavasz! Utóvégre példa van 
rá, hogy ilyen módon már a farkas is 
megjelent és mivel az idei télben a far­
kasokkal is csúnyán bántunk és csak 
nagy ritkán idomítottuk őket borzalmas 
hírek garmond soraiba, — a tavasz nem 
késhet sokáig. Hiszen millió ifjú szív 
várja epedőn az édes szerelem évszakát 
és bu>z millió poéta zengi már a him­
nuszát az ibolyás tavasznak.

Még egy tüsköt elvihet a tél, még 
eg> lapát szenet vetünk a tűzre, de aztán 
hadd jöjjön az a nap.-ugár és az a ma­
dárdai, ha meg anny i tavaszi verset és 
„hangulatot1’ kell is elszenvednünk érte.

—i.
O

Kecskemét, február 25.

— Megüresedett állások A jövő havi 
közgyűlésre ismételten három állásra hir 
detnek a városházán pályázatot. Jenei 
József rendőrségi fogalmazó lemondásával 
megüresedett fogalmazói és a városi zá 
logint őzeinél egy első és egy másod tiszti 
állasokra adják ki a pályázati hirdet­
ményt. melyre március hó 15-ig lehet 
pályázni.

— Ügyvédek bankettje. A kecskeméti 
ügyédi kamara vasárnap délelőtt tartatta 
rendes évi közgyűlését. A gyűlés tudo­
másul vette a kamara múlt évi működé­
sei 61 szóló jelentést, amelyet a kamara 
az igazságügyi miniszterhez fog felter­
jeszteni. Este a kamara tagjai a kartársi 
együttérzés ápolására és fejlesztésére a 
Millekerben társas vacsorára gyűltek ősz- 
sze; a vacsora nagyon barátságos, vig 
kedélyhangulatban folyt le s egész a késő 
éjjeli órákig tartott.

— A kozegeszsegűgyi bizottságból. Em­
lítettük, hogy a közgészségügy i bizott­
ságban 3 hely üresedett meg, melynek a 
betöltésére a mai közgyűlés volt hivatva. 
Papp György, dr. Garzó Béla és Vida 
József lettek az uj közegészségügyi bi­
zottsági tagok.

— Az Izr. Nöegylet közgyűlésé. A 
kecskemén Izraelita Jótékony J^öegylet 
vasárnap délután tartotta rendes évi köz­
gyűlését a tagok élénk számú részvétele 
mellett. Felolvasásra került a Nöegylet 
három éves működéséről szóló jelentés, 
a melyet a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vett. A jelentésből kilűnőleg az 
egylet minden évben több és több össze­
get fordít a szegények és elhagyottak 
felsegélyezésére, a szenvedők könnyeinek 
felszólítására. Különösen általános tévé 
kenységet fejt ki a szegények segítségé­
ben és e nöegylet ügyeinek ápolásában 
Schwarz Jakabné úrnő, az egylet alelnök- 
nője, aki már 25 éve fáradozik az egylet 
érdekében; vele együtt Szilagyi Zsig- 
inondné elnöknő és a választmány is min­
dent elkövettek a szegények ügyeinek 
istápolására. A gyűlés végen megalakítot­
ták további három évre a tisztikart; elnök 
Szilágyi Zsigmondné, alelnök Schwarz 
Jakabné, pénztáros Síéin Lajosné, titkár 
Goitein Miksa leltek.

— Tanárgyülés Szegeden. Szögeden 
vasárnap gyűlést tartottak a középiskolai 
tanárok a fizetésrendezés dolgában. Vesz­
prémi Vilmos főreáliskolai tanár terjesz­
tette elő az előadói tervezetet, mely tizen­
két pontban foglalja össze a kivánságo 
kát. Ezek közt a legfontosabb az, hogy 
a végleges fizetésrendezés alapja a rang­
oszt.ily elvetésével a szolgálati idő legyen 
és hogy a rendes tanár kezdő fizetésű 
egyenlő legyen az első folyamodásu bírák

kezdő fizetésével, végső fizetése pedig 
ugyané bírák végső fizetésével. Ezt a leg­
magasabb fizetést egyenletes emelkedés­
sel a szolgálati idő 25 évéig okvetlenül 
érje cl a tanár. A helyettes tanár fizetése 
2000 korona és megfelelő lakáspénz le­
gyen. Az előadói teivezetet a gyűlés ha 
táro/attá emelte és elhatározta, hogy azt 
memorandumba foglalva, küldöttségileg 
nyújtják ál a miniszteriek. Délben ban­
kett volt.

—- A „Szabadsaga nyomdászainak 
sztrájkja Lapunk egyik múltkori számá­
ban részletesen megemlékeztünk arról a 
bűnügyről, a mely öt nyomdász ellen in­
dult a kecskeméti kir. járásbíróság elölt. 
Heke Gábor, Mészáros L íjos és Steiner 
Simon kecském* ti nyomdászseg. dek vol 
tak a vádlottak a Btk. § ába ütköző 
magánosok elleni erőszak vétsége miatt 
vádolva. Az volt ugyanis ellenük a vád, 
hogy az ö felhívásukra hagylak abba a 
„Szabadság” azóta immáron megszűnt 
napilap szedői a inunkat s távoztak el 
egyértelműleg a G. Fekete féle nyomdá­
ból. A múlt tárgyaláson a kihallgatott 
tanúk vallomásából az nyert beigazolúst, 
hogy a lapszedők önként, minden felhívás 
nélkül hagyták abba a munkál a nyom­
dában, mivel a szerkesztő az összmun- 
kasságot gyalázó cikket akart a lapban 
megjelentetni. A birósag tegnap tárgyalta 
folytatólagosan az ügyet, a mikor is dr. 
Novak ügyeszi megbízott a vadat vala­
mennyi vádlott ellen indokoltan elejtette 
s ennek folytán dr. Ballus táblabiró az 
eljárást ellenök megszüntette.

Iparos tanonc iskolai önképzőkör. 
Ma egy heti számunkban jeleztük, hogy 
a helybeli iparos tanulóink közölt mozga­
lom indult meg, hogy az intézőt igazga­
tósága közöttük iskolai önképzőkört léte­
sítsen. Az ipariskola tanulóinak e szép, 
igaz, nemes, vallásos és hazafias irányú 
óhaját, kérelmét f. hó 24-én vasárnap d. 

| u. meg is valósította az intézet igazgató- 
I sága, megtartván első alakuló közgyűlé 
í süket Biczó János iparisk. r. tanár, ön­

képzőkör! elnöklete alatt. Megjelent ezen 
közgyűlésen az intézet igazgatója, a tan­
testület s a tanulók közül őí-en. Pataky 
Imre intézeti igazgatónak s a kör clnö 
kének megnyitó beszédei után a közgyű­
lés minden tekintetben példásan folyt le. 
Az önképző körben titkárnak : Köti Árpád 
III oszt, (kádár), könyvtárnoknak: Csoó 
Lajos 111. oszt, (lakatos) s háznagynak: 
Bogyó Géza II. oszt, (lakatos) tanulókat 
választották meg Választatott továbbá 

: hat ünnepélyt rendező bizottságot is. — 
j Említésre méltó még, hogy Lusztig La- 
■ jós, közs. tan. ur, ki egyébként iparisk. 

hitoktató is, a kör könyvtára gyarapítása 
I céljából egy darab tiz koronás aranyat 

adományozott; továbbá II. Sztankay La 
jós iparisk. tanár úr 5 kötet könyvet adó 
mányozott magán könyvtárából ; mely 
adományokért ezúton is hálás köszönetéi 

; fejezi ki az önképzőkör elnöke.
— A világ vege. Egy komoly ur, 

M ittucci tanár, a Vezúv obszervatórium 
asszistense most visszavonhatatlanul be 
jelenti a világ végét. Nem szédelgés mű 
pusztulásokkal, ez kétszerkettő bizony- 
ságú : március végén az ördög elviszi az 
egész földgolyóbisl „rakkumpack”. Csa­
pot, papot, széles kalapú tótot, királyt, 
zsidógyereket: kivétel nélkül mind el­
pusztítja az a kutyafejű üstökös, amelyik 
nehány hót múlva keresztez; a mi boly­
gónk útját. Komoly dolog ez kérem, mert 
a világűrben semmit sem ér az a főkapi­
tányi rendelet, hogy „balra hajts, jobbra 
kerülj/ Ott fönn nem játszunk balra, a 
ki a mások útját keresztezi, azt dara­
bokra törik kíméletlenül. — így törtek 
darabokra minket minden esetben, a 

‘ mikor a tudósok bejelentették, hogy ek­
kor meg ekkor karambol lessz ott fenn 

a magusságos mennyekben és úgy fognak 
összetörni most is. — Hogy mi turnék 
dacára ezúttal is nyugodtan fogunk üldö­
gélni a szerkesztőségben, az csak a mel­
lett bizony it, hogy a deiék tudósok el­
mélete kitűnő, de az emberiség oly rossz, 
hogy a világ összedülésével sem lehet 
megrémíteni.

— Tömöri Jenő felolvasása A Roller 
Ferenc hangversenyéről szóló tudósítá­
sunkból tegnap tévedésből kimaradt az, 
hogy á hangversenyt Tömöri Jenő hírlap­
író társunk „Török türelmetlenség* c. 
felolvasása vezette be. A török hódoltság 
korában játszó kecskeméti vonatkozások­
ban gazdag történelmi képet a közönség 
szives érdeklődéssel élvezte.

— Gergely vásár. Vasárnaphoz egy 
hétre március 10 cn iesz Kecskeméten az 
idei első vásár, melynek szele mái; is meg 
érzik a jártat kezelő hivatalban. Állat be­
tegség ez ideig csak a hatodik kerületben 
van, ahol tudvalevőleg a takonykór szór­
ványosan fellépett.

— Mentelep erkezese. Holnap, e hó 
27 én érkezik Kecskemétre a nagykőrösi 
osztálytól az ide rendelt méntelep kiren­
deltsége, amely a szokott helyén, Klapka- 
utca 48. szám alatt nyer elszállásolást.

— A rendőrség figyelmébe. Felhívjuk 
a rendőrség figyelmét arra, hogy a zsib­
vásár elrejtett terén és a színházi díszlet- 
raktár mellett vasár vs ünnepnapokon 
olykor 60—70, többnyire suhancokból álló 
gyereksereg nagyban űzi a pénzjátékot és 
oískor híjba is kapnak. Minthogy az 
ilyenekből válnak a csibészek, jó lenne a 
teret ezektől megtisztítani.

— Leütött gazdálkodó Ma délután 
fél háromkor egy összevert embert hoz­
tak be a városházára az V. tized 63. sz. 
háztól. A rendőrség megállapitolta, hogy 
az eszméletlen állapotban levő ember 
Fazekas Sándor 46 eves gazdálkodó. Állí­
tólag a cselédje vasvillával verte össze a 
szerencsétlen embert; a vizsgálat érdeké­
ben bővebb adatokat a rendőrség még 
nem adhat.

— Öngyilkosság Kiss József ujkécs- 
kci legény tegnap mámoros fejjel, bortól 
megiltasodva, egy régi karabélylyal ön­
gyilkossági szándékból a szájába lőtt. Az 
orvos azonnal kimosta a szájpadlásán ej­
tett sebet, d • a golyót nem tudta kivenni, 
tehát desinficiens medicinát rendelt rá 
borogatás képpen. Kiss József azonban 

| legjobb desinficiensuek tartva a inegerjedt, 
finom szőlőnedvet, ezzel óhajtotta sebét 
borogatni és ismét a korcsmába ment, 
hol elkeseredésében ismét leszívta magát 
a sárga földig.

— Tűz. E hó 24-én éjjel 12 órakor 
Ujkécskén Fegyver Béla házában tűz 
ütött ki s éjnek időjén nem lévén tűzol­
tóságnak nyoma sem, a kis nádfedeles 
épületet egészen elhamvasztotta. A sze­
gény emberre nézve tetemes kárral járó 
tűznek okát még nem sikerült kipuha­
tolni ; nem lehetetlen, hogy ellenségeske­
dés folytán származott. — A ház bizto­
sítva volt.

— Gazdátlan vizsla Orgovány község 
átirt Kecskemétre, hogy egy cseh vizslát 
tartogatnak, amelyik 8 — 10 hónapos le­
het, azonkívül májszinü. Azt hiszik, hogy 
Kecskemét halárából való.

— Piaci árjegyzék 1106. évi febr. hó 
26-ik napján. Tisztabuza 13.20—14 00. Két­
szer 12.40—12.70. Rozs 12.00—12 20. Árpa 
12.80—13 00. Zab 14 00-14.40. Tengeri 
kecskeméti 10.80—11.00. Tengeri bánáti 
10 60-10.80. Köles 11 40-12 20. Krumpli 
5.00—5.60. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 
2.40 Szalonna kilója 1.30—1.50. Hízott 
sertés kilója 1 30—1.36
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Üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év óta 
fennálló mü-, selyemfestó és 

vegytisztitó-üzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza. Zsigmond Ferenc 
borbély- es fodrász ur üzlete mellett lévő 

G. Fekete Mihály ur házába 
helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok |

hálás tisztelettel I
VARADI MIHÁLY 

múfestő.

Házhelyek kiosztása.
A Vagoközöíl. közvetlenül a Maria­

varos alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó

Az egyes házhelyeken levő szólók, 
valamint élöfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
liszt-, so és korpa iaktám, kettcmplomköz. •

HÁZELADÁS.
ix. tized. Rávágy 19. sz. ház, | 

mely all: 2 szoba, 2 konyha. 2 éles- I 
kamra, 2 kamra és egy nagy sertés­
hizlalóból, szabadkézből eladó- Érte- j 
kezni lehet NjHll MÜláljIlé fűszer-üz­
leteben, IX. tízed, Szegcdi-nagy-ut 145. 
szám alatt. 5100-6-5

Uj elő nyomda!
\ an szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség szives figyelmébe aján­
lani a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezett himzö-mintaimat; neveze­
tesen ; 14 fele kisebb nagyobb mono­
gram. 5 féle a. b. ez., 50 féle leg­
divatosabb ingbetetek. czakkok. párna­
betétek es sarkok, japan ellenzők, fali 
díszek, konyha falvédök. futok, csokrok, 
stb. stb. rendkívül nagy választékban, 
kophatatlan festékkel, tisztán és ponto­
san nyomva, legolcsóbban számíttatnak. 
Ajánlom továbbá: Kecskeméten még 
eddig nem létező sablon átszurkaló 
tüiro gepemet s elvállalok rajzok es a 
divatlapokból kivett bármilyen minták 
atszurkálásat. Ugyanott lapos, magas, 
feher es a hímzések minden neme cl vál­
laltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség 
pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Jiidith
Kecskeméten. Páva-utcza 144. sz. alatt.

Elvállalok díva ny párnák 

stb. olajban való megfestését jutá­
nyos árért. Tanítok olajban se­
lyemre festeni, plüseh-vasalást, 
bársony-, fa- és bör-égetést ked­
vező díjazás mellett. C z i m e m: 
Mihályi Ibolyka Kecskemét, 
VII. tized, Mezei-utcza 238. szám.

Kiadó lakás. TBf
VII. tized, Czollner tér 28 számú 

házban egy lakás, mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
és üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve és villanyvilágítással van­
nak ellátva — folyó évi május I éré 
bérbeadó. Értekezhetni VII. tized, Ka­
tona József-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 5009—?—12

Eladó Ház.
Az V. tized, Tehén-útcza 269 

számú ház, kedvező feltételek mellett
5099 — 6 —5

Értekezni lehett ugyanott.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 
a Vasári nagy úteza 117. sz. alatti sajat hazamban

temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.
Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 

koporsok. koszorúk, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel:

KÜHLMAYERFERENCZ
Ixcpoxsó- és sir ixcralxt áros.
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J A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma áltál hivatalosan J

■ I megejtett es áltálunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedot

f/ar a legjobban ajánlhatjuk.

Dr.

Dr.

Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Karoly 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre
egyetemi tanár kir. tanácson, egyetemi tanár

Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.
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